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A? MS-A0002, Keviit 2014
n Tentti / vialikoe, 13.3.2014 klo 16-19

Aalto-yliopisto

Tentti: tee tehtdvit 2, 3, 5 ja 6.

Viilikoe 1: tee tehtavit 1-3.
Viilikoe 2: tee tehtévit 4-6.
Viilikokeiden suoritusmahdollisuus vain asiasta etukéteen sopineille.

Merkitse vastauspaperiin selvisti, mitd koetta (vilikoe 1, vilikoe 2 vai tentti) suoritat.

Kokeessa ei saa kiyttdd laskimia eiké taulukkokirjoja.

Tehtidvi 1:  a) Osoita, ettd vektoreille x,y € R3 pitee x x y = —y x x. (3p.)
b) Laske vektorien u = (1,3, —2)7 ja v = (—2,0,4)7 virittimén suunnikkaan pinta-ala. (3p.)
Tehtiivi 2: Etsi tasojen z; + 372 + 3z3 = 1, 271 + 622 + 923 = 5 ja —z; — 329 + 325 = 5 kaikki

leikkauspisteet avaruudessa R® Gaussin eliminaation avulla. Mité saamasi vastaus kertoo tasojen
sijainnista avaruudessa? (6p.)

Tehtiivii 3: Etsi matriisi sille lineaarikuvaukselle, joka muuttaa zy-tason yksikkénelion (kulmat
(0,0), (1,0), (1,1) ja (0,1)) suunnikkaaksi, jonka kulmat ovat (0,0), (—2,0), (—3,1) ja (=1,1)
siten, ettd kuvioiden kérkipisteet vastaavat toisiaan annetussa jarjestyksessi. Esitd matriisi yksin-
kertaisempia lineaarikuvauksia esittdvien matriisien tulona.

Tehtivi 4: Ovatko seuraavat yhtdlot totta vai tarua? Jos totta, perustele, jos tarua, anna vastaesi-
merkki. A, B ja C ovat n X n-matriiseja ja I on n x n-identiteettimatriisi.

a) det(I + A) =1+ det(A)

b) det(ABC) = det(A) det(B) det(C)
c) det(4A) = 4det(A)

d) det(AB—-BA)=0

Tehtiivi 5: Laske diagonalisoinnin avullla 420, kun

A=E ;}
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Tehtivi 6: Tarkastellaan matriisia

2 2
A=1]-1 2
2 -1

Tiedetin, ettd matriisin A7 A ortonormaalit ominaisvektorit ovat (0, —1)7 ja (—1,0)T ja matriisin
AAT ortonormaalit ominaisvektorit ovat (—2/3, —2/3,1/3)T, (-2/3,1/3,-2/3)T ja(—1/3,2/3,2/3)*.

a) Laske matriisin A singulaariarvot.
a) Miki on matriisin A singulaariarvohajotelma? Tarkista vastauksesi kertolaskulla!

b) Kirjoita matriisille A singulaariarvohajotelman avulla rangia 1 oleva approksimaatio.




